

Ленинский ШАХДЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 156 (3308)

Среда, 16 августа 1944 г.

Цена 20 коп.

Руководить общественными контролерами, помочь им

12-й пленум ВЦСПС, состоявшийся в марте этого года, уделил большое внимание вопросу общественного питания, работе магазинов, столовых и подсобных хозяйств. В дни великой Отечественной войны, когда силы трудящихся особенно напряжены для помощи нашей родной Красной Армии, вопросы снабжения и удовлетворения насущных нужд рабочих и служащих приобретают особую важность.

Чтобы на трудности войны, партия и правительство проявляют отеческую заботу о снабжении трудящихся всем необходимым. И дело местных организаций, особенно профсоюзов, проследить за тем, чтобы каждый килограмм хлеба, крупы, мяса, овощей попал по назначению.

Цех питания — важнейший цех каждой шахты, каждого предприятия. И от того, как работает столовая, во многом зависит выполнение производственных планов. Вот почему пленум ВЦСПС в своем решении по этому вопросу записал о том, что профсоюзные организации обязаны "последовательно осуществлять контроль над предприятиями торговли и общественного питания и обеспечить, чтобы выделяемые государством и получаемые от подсобных хозяйств продукты и товары своевременно и полностью использовались для снабжения рабочих и служащих".

Для улучшения контроля над общественным питанием на всех шахтах и предприятиях нашего города избраны общественные контролеры. За 4 месяца, истекшие со дня пленума ВЦСПС, комиссии общественного контроля проделали большую работу. Они навели порядки во многих столовых и магазинах, успешно борются против обвещивания рабочих, против расхищения и растраскивания продуктов питания.

По материалам общественного контролера тов. Тузовской в столовой шахты "А" была снята с работы за обещивание горняков раздатчица Горбунова, уволена с работы раздатчица Воронина. Контролер шахты им. Ем. Ярославского тов. Болотов активно борется с хищением продуктов, помогает в работе заведующей столовой.

В столовой ЦЭС порции не разрешивались, а выдавались на глазок, в помещении было грязно, неуютно. Молоко, предназначеннное рабочим, им не попадало. Но вот пришли контролеры и навели порядок. Ес-

ли не полностью, то значительное количество недостатков в работе столовой ликвидировано.

И таких фактов активной и конкретной деятельности общественных контролеров можно привести немало.

Но еще не все общественные контролеры выполняют свои обязанности, не везде они встречают поддержку, помочь и руководство. На шахте им. С. М. Кирова из 130 избранных общественных контролеров работает не больше десяти. В столовой шахты "Журинка" до сих пор нет графика дежурств контролеров. На шахте "А" общественные контролеры часто не допускаются работниками столовой на кухню и не могут присутствовать при закладке продуктов. А шахтовый комитет не принимает мер к устранению таких недопустимых фактов.

Долгое время не заглядывал общественный контроль в столовую № 3 (зав. Спиценбург). Когда контролеры проверили работу этой столовой, то оказалось, что рабочие не имеют к обеду ложек, а сотни их лежат в кладовой. Помещение в антисанитарном состоянии. Нет мелкого разновеса для взвешивания порций. Качество обедов плохое. На предприятии есть свое подсобное хозяйство, но ничего из его продуктов в меню рабочих не попадает. Начальник ОРСа тов. Серегов за все лето не дал в столовую ни одного килограмма лука. Сейчас приняты меры к улучшению работы столовой. Но при более активной деятельности рабочего контроля это можно было бы сделать значительно раньше.

Плохо еще работает столовая на шахте им. С. М. Кирова, много недостатков в обслуживании горняков на шахте им. Ем. Ярославского, "Комсомолец" и других. Шахтные комитеты и фабзавмсткомы не инструктируют контролеров, не всегда добиваются выполнения их справедливых требований и предложений.

Райкому угольщиков следует провести общегородской инструктаж общественных контролеров, познакомить их с правами и обязанностями, точно и четко разъяснить порядок осуществления контроля. Надо поставить дело так, чтобы общественный контролер был лицом авторитетным и уважаемым на предприятии и шахте.

Переходящее Красное знамя Обкома ВКП(б) и Облисполкома — снова у горняков „Полысаевской“

Передовая шахта Кузбасса

Вчера на шахте «Полысаевская» состоялся торжественный митинг горняков, посвященный получению переходящего красного знамени Обкома ВКП(б) и Облисполкома за первенство в социалистическом соревновании в июле.

Это знамя горняки уже завоевывали несколко месяцев тому назад. И вот символ победы снова на «Полысаевской» — одной из передовых шахт Кузбасса.

Вручая начальнику шахты тов. Червякову переходящее красное знамя, представитель Обкома ВКП(б) и Облисполкома тов. Карнаух призвала горняков не успокаиваться на достигнутых успехах, работать «сегодня лучше чем вчера, а завтра лучше чем сегодня».

— Обком ВКП(б) и Облисполком надеются, — говорит т. Карнаух, — что шахтеры и командиры «Полысаевской», в ответ на обращение кизловцев еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового государственного плана угледобычи и клятвы, данной великому Вождю народов товарищу Сталину.

Лучшие люди шахты держат ответное слово. Немногословна речь бригадира навалоотбойщиков тов. Бутенко, получившего звание «Мастер угля в дни Отечественной войны». В июле его бригада выполнила план на 118 процентов. Не сдается она темпов и в августе.

— Будем и дальше так работать, говорит тов. Бутенко. — Будем перевыполнять государственный план. А коль мы так говорим — значит дело верное.

С начала года из месяца в месяц перевыполняет коллектив шахты план угледобычи. За все 7 месяцев не было ни одного дня срыва выполнения задания. Горняки шахты уже добыли в фонд победы свыше

15 тысяч тонн угля. Краса и гордость коллектива — его лучшие люди, знатные стахановцы, гвардейцы тыла т. Каргополов, Шевченко, Тимченко, Литвинов, братья Вшивцевы, выполняющие нормы выработки на 170—200 и больше процентов. Они кандидаты на слет стахановцев комбината «Кемеровуголь». Тов. Каргополов 15 августа закончил выполнение своей месячной нормы выработки. На днях кончает свою месячную норму и тов. Шевченко.

Партийная, профсоюзная организации шахты хорошо организовали соревнование по профессиям, а также соревнование между коллективами участков. На шахте нет ни одного участка, не выполняющего государственного плана. Коллектив 1-го участка (начальник тов. Панкратов), завоевавший первенство в соревновании с 5-м участком, отмечая высокую награду, решил закончить годовой план угледобычи 28 ноября и до 1 января 1945 года добывать уголь в фонд Верховного Главнокомандования.

Получая переходящее красное знамя, начальник шахты тов. Червяков от имени всего коллектива заявил о готовности горняков бороться за первенство в социалистическом соревновании шахтеров Кузбасса и выполнить годовой план угледобычи на месяц раньше срока. Это заявление своего командира шахтеры приветствуют дружными аплодисментами.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Гусев призвал горняков не сдавать темпов, удержать знамя до конца войны.

Задача полысаевцев — свято выполнить священную горняцкую клятву и высоко нести почетное звание передовой шахты Кузбасса.

Долг ликвидировали

Бригада тов. Черданцева 4-го участка шахты "Комсомолец" с начала месяца накончила долг. Обидно было — день слета стахановцев приближается, а бригада в долгу перед Родиной и фронтом. И горняки решили, во что бы то ни стало к слету прийти с перевыполнением плана. Это решение проводится в жизнь.

На 13 августа в бригаде

был долг около 50 тонн. Перед спуском в шахту члены бригады договорились не выходить из лавы, пока вся задолженность не будет ликвидирована. Выполнив план на 177 проц., бригада тов. Черданцева ликвидировала долг и выдала в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии 26 тонн угля.

Л. Наймушина — статистик шахты «Комсомолец».

ПОСЛЕ СОВЕЩАНИЯ ВРУБМАШНИСТОВ

Фронт работы есть

В «Ленинском шахтере» я читал выступления врубмашнистов нашего треста. Многие из них пишут, что им плохо готовится фронт работы. А ведь подготовку фронта делаем мы, горные мастера, от нас многое зависит, и врубмашнисты правы, когда предъявляют счет именно нам.

Выступал в газете и врубмашнист нашего участка тов. Соловьев. Он так же жаловался на неподготовку ему фронта работы. Отрицать не приходится — было такое дело, когда мыставляли уступы, плохо зачищали дорожку. А это все, конечно, отражалось на производительности труда тов. Соловьева. Очень часто навалоотбойщики т. Самохвалов, Сидоров, Адрахманов, Чуб плохо зачищали свой пай, оставляли уголь на дорожке. По-серезному пришлось с ними разговаривать. Зачистку дорожки проводили за счет виновников Адрахманова и Чуб. Обсуждали их плохую работу в брига-

дсе. Сейчас дело намного улучшилось.

Сейчас нет жалоб от тов. Соловьева на то, что ему не создают фронт работы и норму он свою выполняет.

Ф. Пермяков — горный мастер участка № 1 шахты им. Ем. Ярославского.

Семья забойщика Старыгина спустилась в забой

Издавна на шахте имени С. М. Кирова повелось так, что когда требуется помочь, семья горняков выходит на добычу угля. Сейчас шахта в прорыве. Вот поэтому семья забойщика 7-го участка тов. Старыгина — его жена Пелагея Григорьевна и ее 70-летний отец Мальцов 15 августа вместе с тов. Старыгиным спустились в забой 7-го участка с намерением дать не менее 1000 проц. нормы.

Было горячее желание поработать для Родины и фронта по-фронтовому. Но для патриотов не был подготовлен фронт работы. Вместо того, чтобы начать работу в час ночи, они приступили к ней только в 4 часа утра. И производительность поработали только 4 часа. За это время тов. Старыгин со своей женой и тестем дали 508 проц. нормы.

Честь и слава советским патриотам, помогающим Родине своим самоотверженным трудом!

Так встречаем слет стахановцев

Еще в начале августа участок взял на себя обязательство к слету стахановцев прийти с хорошими производственными показателями и до конца месяца выдать 1000 тонн угля в фонд победы. Мы делаем так: обещали — добиваемся выполнения.

Дать 1000 тонн сверхпланового угля для нашего участка нелегко. Геологические условия у нас трудные — лава мокрая. Но у рабочих коллектива есть желание работать хорошо, больше помочь оказывать фронту и честно выполнять свои обязательства.

С первых дней месяца мы перевыполняем государственный план, каждый день даем сверхплановый уголь. За 13 дней половина наших обязательств выполнена. С особым подъемом работали горняки 13 августа. Участковый суточный план мы выполнили на 216 проц. Особенно четко в эти сутки работали механизмы. Весь коллектив работал по-стахановски. Врубмашнист тов. Соловьев, не считаясь со временем, в лаву спускался два раза, чтобы все смены обеспечить фронтом работы. Подготовительная смена, руководимая тов. Коминым, готовила фронт работы и качала уголь. Установщик тов. Семкин делал перестановку приводов и на 122 проц. выполнил норму навалоотбойщика. Отлично работали установщики т. т. Жирков, Шадков, Трофимов, крепильщики т. т. Васильев и Котов, запальщик тов. Пирязев.

Вот с такими результатами работы встречает наш участок предстоящий слет стахановцев комбината «Кемеровуголь».

М. Лыткин — начальник 1-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

Выше качество партийно-массовой работы

На собрании городского партийного актива

14 августа состоялось собрание партийного актива города. С докладом о выполнении решений первой областной и 9-й городской партийных конференций выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Гусев.

— Решения этих конференций, — говорит тов. Гусев, — боевая программа действий для всех партийных организаций.

В своем докладе тов. Гусев сделал упор на необходимость улучшить всю партийную работу, повысить ее качество.

Не все партийные организации в полной мере усвоили решения первой областной партийной конференции. Эти решения недостаточно глубоко изучены. Взять хотя бы партийную организацию шахты „А“. В ней как в фокусе собраны коренные недостатки по организации партийной работы.

Тов. Гусев приводит факты отсутствия проверки выполнения решений бюро в парторганизации шахты „А“. Партийные собрания подготавлялись, как правило, плохо. Решения выносились наспех, недостаточно продуманные.

Партийными группами бюро как следует не руководило. Особенно слабо и недостаточно глубоко контролировалась здесь хозяйственная деятельность администрации шахт. Все это привело к тому что партийная организация шахты „А“ почти не растет. Политическое образование коммунистов поставлено из рук вон плохо. Работа в массах горняков организована слабо. В результате шахта имеет большой долг по угледобыче, работает лихорадочно.

Большое внимание докладчик уделил вопросу роста партийных рядов. Многие руководители партийных организаций (шахты „Журинка“, им. С. М. Кирова, шахты „А“) пустили эту работу на самотек. За полгода парторганизация шахты „А“ приняла в кандидаты 3 человека, а в члены ВКП(б) 5 человек. На „Журинке“ принято всего 6 человек в кандидаты партии, на шахте им. С. М. Кирова принято 30 человек, но из них всего 9 рабочих. Причем, — говорит тов. Гусев, — чрезвычайно слабо растет городская партийная организация за счет рабочих ведущих профессий — навалоотбойщиков, забойщиков, врубмашинистов, механизаторов.

Плохо работают партийные организации с молодыми коммунистами, не занимаются их воспитанием, их ростом. Не случайно у нас насчитывается 286 кандидатов с просроченным кандидатским стажем. Докладчик говорит о больших проблемах в постановке партийно-массовой работы на шахтах и предприятиях города, в организации политической учебы коммунистов.

На шахте „А“ около трех месяцев не работает кружок по изучению истории партии. На шахте им. С. М. Кирова из 30 человек, записавшихся в кандидатский кружок, посе-

щают занятия всего 6—8 человек. Во всей парторганизации города только 167 коммунистов самостоятельно изучают историю ВКП(б).

На шахтах и предприятиях создано 73 агитколлектива, которые объединяют около 500 агитаторов. Однако в массово-агитационной работе немало недостатков. Особенно плохо поставлена агитационная работа в утренних иочных сменах. Беседы, читки газет, доклады в этих сменах проводятся чрезвычайно редко, от случая к случаю. Забвение агитационно-массовой работы в очных и утренних сменах одна из причин неудовлетворительной работы шахт.

Некоторые партийные организации слабо борются за повышение авангардной роли коммунистов на производстве. На шахте им. С. М. Кирова, например, из 122 членов и кандидатов партии, работающих под землей, лишь 50 процентов выполняют нормы выработки. На шахте „А“ из 30 коммунистов-горняков до 60 процентов не выполняют нормы выработки.

— Без улучшения партийно-массовой работы, — говорит товарищ Гусев, — немыслимо добиться успехов в деле выполнения производственных планов, в деле борьбы за повышение угледобычи.

В прениях по докладу тов. Гусева выступило 12 человек.

Тов. Нарышкин — секретарь парторганизации завода „Красный Октябрь“, поделился опытом работы партийных групп в цехах. Он поставил вопрос об организации учебы партийных организаторов, о проведении систематического инструктажа с ними.

Партгруппорг передового 9-го участка шахты „Комсомолец“ тов. Гончаров рассказал о том, как партийная группа борется за выполнение государственного плана подготовительных работ, об агитационной работе на участке и о работе отдельных агитаторов. Все коммунисты участка выполняют нормы выработки, принимают активное участие в общественной жизни шахты.

Тов. Гайлюнас — секретарь парторганизации шахты „Журинка“ говорил о необходимости повседневно укреплять партийную дисциплину, больше работать с молодыми коммунистами в этом направлении.

В выступлениях и в решении собрания партийного актива подчеркивается необходимость еще более действенной борьбы за выполнение постановлений первой областной и 9-й городской партийных конференций, перестройки на основе их партийно-массовой работы.

Актив призывает всех коммунистов города возглавить массы горняков и всех трудящихся на борьбу за досрочное окончание годового плана угледобычи и производственных планов предприятий местной промышленности.

СТРОЖЕ ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ НАД РАБОТОЙ СТОЛОВЫХ

РАБОТАТЬ, КАК тов. ТУЗОВСКАЯ

В столовой шахты „А“ немало недостатков. Но их можно было бы давно устранить, если бы все общественные контролеры работали так, как тов. Тузовская. Почти всегда ее можно видеть при закладке продуктов в котлы, при раздаче обедов рабочим.

Во время своего дежурства тов. Тузовская строго следит за тем, чтобы порции продуктов, подаваемых рабочим к столу, соответствовали положенной норме. Уже она не допустит, чтобы обвесили горняков! Если бывают случаи обвещивания, тов. Тузовская составляет акт и добивается принятия мер к устранению недостатков.

Благодаря бдительности тов. Тузовской были сняты с работы за обвещивание раздатчицы Горбунова и Воронина.

Все общественные контролеры шахты „А“ должны работать, как тов. Тузовская.

А. Сокольский.

БОЛЬШАЯ ПОМОЩЬ

Большую помощь в работе столовой может оказать рабочий контроль. И у нас он первое время работал неплохо. А сейчас контролеров столовой почти совсем не видно, дежурства нерегулярные. Из всех избранных на собрании рабочих дежурят только тт. Якунина, Болотов, Бут, Трухин и Карпенко, изредка приходит на дежурство тов. Ходюк.

Когда рабочий контроль дежурит в столовой, мне, как заведующей, легче подмечать и устранять недостатки, бороться с хищением продуктов. В августе рабочий контролер тов. Болотов помог выявить такой факт. Буфетчица тов. Геева без моего разре-

шения выписала себе 15 стаканов молока, на что не имела никакого права. Дежуривший тов. Болотов заметил это и сообщил мне. Молоко у тов. Геевой было взято и отдано тому, кто заработал его, а на него я наложила административное взыскание. Во время дежурств рабочий контроль выявлял факты недовеса порций у раздатчиц.

Недостатки в работе столовой еще есть, и если бы представители от рабочих регулярно дежурили, с ними легче было бы бороться, своевременно выявлять и пресекать их.

Е. Чуманова —
заведующая столовой № 3
шахты им Ем. Ярославского.

В СТОЛОВОЙ МНОГО НЕПОЛАДОК

В 9-й столовой шахты им. С. М. Кирова должно быть рабочего контроля 130 человек. Но кроме Фотянкина, Арделянова и меня никто на свои дежурства не приходит. А недостатков в столовой очень много.

Рабочие ежедневно жалуются, что талонов на крупу выдают по 40 граммов, а в супе ее не видно. Сливочного масла в супе или во втором блюде так же часто не бывает. Нет свежей капусты. Очень высокая цена на картофельные блюда. Одна порция стоит 2 руб. 20 коп.

Официантов в столовой нехватает, кассиров также, потому, что их снимают на другие работы. Рабочие явно недовольны медленными темпами обслуживания. И эти недостатки некому устранить. З рабочих контролера не в состоянии ежедневно присутствовать при закладке продуктов.

Из этого можно вывести заключение, что шахтком не проверяет, как контролеры выполняют порученную им работу.

Н. Шевляков —
рабочий контролер

16 августа в 8 часов вечера в Малом зале Дворца культуры состоится ЛЕКЦИЯ на тему: «Военно-политическое и международное положение Советского Союза».

Лектор тов. Соколов.

Вход бесплатный.

Гости театр драмы им. С. Орджоникидзе.

Август:

20—25 только пять спектаклей — премьера Великий государь.

Начало спектаклей в 8 ч. 30 мин. вечера. Касса с 3 час. дня до 9 час. 30 мин. вечера.

Гости театр драмы им. С. Орджоникидзе показывает штурм (чеха) зайца, кролика, антифа и др. Обращаются в дирекцию театра.

УТЕРИНА круглая гербовая печать газеты „Красный Октябрь“, с чистой ведомственной

АКТЫ ЕСТЬ, а МЕРЫ не приняты

Месяца два тому назад на цеховом профсоюзном собрании меня выбрали в рабочий контролер. Выдали мне документ, и я приступил к выполнению своих обязанностей. Каждый свой выходной день я дежурю в столовой № 3 шахты им. Ем. Ярославского, подмечая недостатки, сообщаю о них и директору столовой, и в шахтовый комитет. А недостатки в столовой есть. Не изжиты еще факты обвещивания, непорядки в буфете. Почти каждый раз к буфетчикам приходят родственники и без халатов заходят в хлеборезку. Несколько раз я сообщал об этом в шахтовый комитет, но мер никаких не принимается. Да и нужно сказать, что шахтовый комитет не реагирует на наши заявления и акты. Месяца полтора тому назад рабочий контроль выставил акт на обвещивание рабочего. Акт передали в шахтком, и там о нем забыли. Такое отношение к нам отбивает желание работать.

За два месяца нас ни разу не собирали, не беседовали с нами, не проводили инструктажа. Поэтому большинство членов рабочего контроля самоустроилось от работы. В столовой дежурят только несколько человек, а в магазине и говорить не приходится. Там они совсем не бывают. Да в магазине и не особенно приветствуют их. Вот я, например, 11 августа пришел в магазин № 15. Там выдавались продукты. Я хотел поинтересоваться, в каком состоянии продукты, пойти в склад, проверить, как отпускаются продукты. Продавцам магазина предъявил документ. Так со мной даже разговаривать не хотели. „Директора магазина нет, а мы ничего не знаем“, — заявили мне продавцы. И мне пришлось уйти.

Если бы все члены рабочего контроля работали как следует, чаще бывали в магазинах, столовых — таких бы фактов не было.

З. Болотов —
забойщик шахты
им. Ем. Ярославского,
член рабочего контроля.

Зам. ответ. редактора
Р. Лобанова.

Все успевающие студенты обеспечиваются стипендиями до 400 рублей в месяц. Отличникам стипендия увеличивается на 25 проц.

При институте имеется ОРС и столовая закрытого типа. Ихогородним предоставляемое общежитие. Студенты бронируются за железнодорожным транспортом. Ихогородние товарищи, принятые в число студентов и выываемые на вступительные экзамены, получают для проезда в гор. Алма-Ата бесплатные железнодорожные билеты.

Все справки можно получить в приемной комиссии ЛЭТИСС в здании школы № 5, ежедневно с 11 до 3 часов.

август месяц (июль и август) по июньскому и отдельно июльскому заработку с зачетом сумм удержаных в июле месяце по ранее действовавшим ставкам.

Главные (старшие) бухгалтеры предприятий, учреждений и организаций несут ответственность за правильность исчисления налога и предоставления предусмотренных законом льгот.

ГФРФ